



В ГОСТЯХ у...

От полимера к производству тары

Мешочная тара давно используется человеком. Сначала мешки шили из шкуры животных (отсюда и название от слова «мех»), позднее появились мешки из грубой ткани, а сегодня их всё чаще изготавливают из полимеров. Полипропиленовые мешки - универсальная тара, они высокопрочные и герметичные, благодаря чему пользуются повышенным спросом у производителей гигроскопичной сыпучей продукции. Производством плоских мешков и мешков коробчатого типа на предприятии занимаются в цехе по производству полипропиленовой продукции (ЦППП).

ОАО «СветлогорскХимволокно» имеет полный технологический цикл изготовления полимерной продукции, начиная с выпуска полипропиленовых плёночных нитей и заканчивая пошивом продукции из рукавной полипропиленовой ткани (на фото) собственно производства.

В зависимости от назначения мешки подразделяются на продуктовые (для упаковки пищевой продукции) и технические (используемые для пищевой продукции и для опасных грузов), - рассказывает Сергей АСТАШОВ, начальник ЦППП. Тщательный контроль сырья и материалов, промежуточной и готовой продукции в испытательной лаборатории предприятия позволяет обеспечить качество наших мешков, удовлетворяющее требованиям национальных и международных стандартов. Среди преимуществ полипро-

пиленовых мешков: высокая механическая и ударная прочность, стойкость к многократному изгибу и истиранию, устойчивость к действию кипящей воды и щелочей, низкая паро- и газопроницаемость, а также хорошие диэлектрические свойства.

С чего всё начинается

Производство полипропиленовой тары начинается с поставки на предприятие полипропиленового сырья.

В зависимости от цели использования мешка сырьё может смешиваться с добавками, которые предназначены, чтобы задать свойства будущему материалу.

Полипропилен (с добавками) через смеситель подаётся в экструдер. Проходя через все зоны экструдера, полимер расплавляется, гомогенизируется, фильтруется и через плоскощелевую фильеру в виде плёнки охлаж-



Ирина МАЦЕНКО, ткач ЦППП обслуживает круглоткацкий станок, который производит рукавное полотно.

дается в ванне охлаждения. После охлаждения плёнка проходит через устройство измерения толщины плёнки и далее режется на отдельные плёночные нити с помощью резательного устройства. Для придания нитям прочностных свойств, после резки они подвергаются вытягиванию и термофиксации в ориентаци-

онной камере с воздушным обогревом. Готовые плёночные нити направляются к намоточным устройствам, где осуществляется подготовка основы утка для круглоткацких станков. Бобины с полипропиленовыми нитями отправляются на круглоткацкие станки, где производится основной



«Традиции» 30 лет

Картинная галерея «Традиция» отметила своё 30-летие. В торжественном вечере приняли участие жители Светлогорска, руководители предприятий, учреждений и организаций города, заслуженные деятели искусств Беларуси, члены Союза художников. Директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Василий КОСТЮКЕВИЧ был награждён Почётной грамотой райисполкома вместе с теми людьми, которые продвигали искусство в Светлогорском районе.



Поздравить «Традицию» с юбилеем пришли председатель Светлогорского райисполкома Дмитрий АЛЕЙНИКОВ, председатель районного Совета депутатов Людмила

ВЕЛИЧКО, а также бывший председатель Светлогорского горисполкома, первый заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Болеслав ПИРШТУК.

С поздравительным словом выступил первый руководитель картинной галереи – поэт, журналист, переводчик, общественный деятель, Почетный гражданин Светлогорска Изяслав КОТЛЯРОВ. Он вспомнил, в каких условиях создавалась картинная галерея, о неоценимой помощи председателя горисполкома на тот момент Александра Серафимовича ЯКОБСОНА.

Свою лепту в последующую жизнь картинной галереи внес бывший председатель горисполкома Болеслав ПИРШТУК. Он выразил слова благодарности всем, кто стоял у истоков создания галереи и тем, кто работает в галерее в настоящее время.

Участников торжественного вечера поздравил председатель Светлогорского райисполкома Дмитрий АЛЕЙНИКОВ.

– Великолпно, что в Светлогорске есть такая картинная галерея, – сказал Дмитрий Вадимович. – Наши люди могут на-

слаждаться искусством, учиться у великих мастеров живописи.

Дмитрий Вадимович вручил Почетные грамоты райисполкома тем людям, которые явились «локомотивами» продвижения искусства. Среди них Болеслав ПИРШТУК, Изяслав КОТЛЯРОВ, Софья ШАХ, Василий КОСТЮКЕВИЧ.

Председатель районного Совета депутатов Людмила ВЕЛИЧКО выразила благодарность всем людям, которые реализовали такой замечательный проект, пожелала мира, добра, благополучия и процветания.

За прошедшие три десятка лет около трехсот тысяч посетителей побывали на полутора тысячах выставок более трехсот художников в стенах картинной галереи. Она открылась 19 сентября 1992 года. 31 июня 1995 года картинной галерее было присвоено имя Германа ПРЯНИШНИКОВА. С 1992 по 2008 годы картинной галереей руководил журналист,

«Аквариумный мир» врачует

В санатории много лет работает экологический кабинет «Аквариумный мир».



стр. 3

«Золото» и «серебро»...



В Светлогорске прошел лично-командный чемпионат города по легкоатлетическому кроссу

стр. 4

НОВОСТИ

Пенсионная реформа

С 1 октября 2022 года в Беларуси стартует пенсионная реформа. Речь идет о новой системе добровольного пенсионного страхования.

Каждый работник, которому до пенсии по возрасту остается не менее трех лет, может подписать договор с государственной страховой компанией «Стравита» и при желании отчислять на свой счет до 10% заработка.

Если работник принял такое решение, то и его работодатель со своей стороны также будет обязан переводить денежные средства на пенсионный счет работника, но не более 3% заработка, и не более, чем уплачивает сам работник. К примеру, если работник на «пенсионный» счет перечисляет 2% своего заработка, ровно такие же 2% внесет и ваш работодатель, а общий тариф взноса на накопительную пенсию составит, таким образом, 4%. Если работник решил отчислять 5%, то работодатель добавит все те же 3%, в результате получается 8%. Максимум, который ежемесячно можно накапливать, составляет 13%: 10% работника и 3% от нанимателя.

www.belarus.kp.ru

ЭХО СОБЫТИЯ



В ГОСТЯХ У...

От полимера к производству тары

материал для изготовления мешков - полипропиленовый рукав.

От сферы использования тары зависит не только ширина рукавного полотна и поверхностная плотность ткани, но и дальнейшая технология производства мешка.

Тара для пищевых продуктов

В производстве мешков для хранения пищевых продуктов используется только первичный полипропилен без каких-либо добавок.

Используемое сырьё подлежит сертификации, обязательен документ, что возможно его применение в производстве изделий контактирующих с пищевыми продуктами, - уточняет начальник цеха Сергей АСТАШОВ.

Например, продуктовые мешки ОАО «СветлогорскХимволокно»,

» КОММЕНТАРИИ

Юлия АЛЕКСЕЕВА,
заместитель
начальника
ОРПУ.



Основные наши потребители мешков из плёночных нитей - это ОАО «Беларуськалий», ОАО «Можелит», ОАО «Гомельский комбинат хлебопродуктов», Мешки коробчатого типа реализуем на ОАО «Нафтан», ОАО «Мозырьсоль», начали недавно поставлять в небольших количествах ОАО «Гродно Азот». Есть реализация в РФ: АО «Воскресенские минеральные удобрения», ПАО «Куйбышев Азот».



Оксана БАРАНОВА, машинист автоматизированных линий по изготовлению контейнеров из полимеров.

производимые для ОАО «Мозырьсоль», получили сертификат HALAL, который является одним из главных конкурентных преимуществ.

При производстве мешков из плёночной нити используют ламинированные и не ламинированные ткани. Ламинирующий слой укрепляет и усиливает тканевую оболочку мешка, предотвращает попадание влаги. Мешки данного типа получают на автоматических линиях пошива путём прошивания дна мешка.

Мешки производства ОАО «СветлогорскХимволокно» широко используются на хлебокомбинатах для хранения муки, сахара, круп, крахмала, желатина, соли и других пищевых продуктов. В сельском хозяйстве для сбора/хранения урожая, комбикормов. На приусадебном участке они удобны для изготовления компоста.

Мешки технического назначения

Кроме пищевых на предприятии выпускаются мешки технического назначения, - говорит начальник

цеха Сергей АСТАШОВ. - Они используются в химической, строительной и сельскохозяйственной отраслях для хранения сыпучих непищевых продуктов.

В химической - для упаковки удобрений, керамзита, торфа и прочих материалов. В строительной - цемента, гипса, извести, мраморной крошки, строительного мусора и других отходов.

Кроме мешков из плёночных нитей, в ОАО «СветлогорскХимволокно» производятся полипропиленовые мешки коробчатого типа: клапанный мешок (для фасовки на автоматических линиях продукции промышленного и бытового назначения); мешок с открытой горловиной (могут снабжаться полиэтилено-

Роль полимеров
в современной экономике невозможно переоценить, они вытесняют во многих областях другие материалы.

вым вкладышем); мешок с прорубной ручкой.

Мешки коробчатого типа получают из рукавной ламинированной ткани методом сварки горячим воздухом (соединение покрывного листа и клапана с материалом рукава) на линии модели «Конвертекс 4»

Мешки коробчатого типа - надёжная тара для фасовки и хранения разнообразных гранулированных и

ме они удобны для складирования, паллетирования и транспортировки.

Мешки с нанесённым на них логотипом компании или изображением продукции являются эффективным рекламным носителем и привлекают внимание потребителей, - говорит начальник ЦППП Сергей АСТАШОВ. - Поэтому на все виды полипропиленовой тары возможно нанесение изображения.



Галина СТЕПКОВА, машинист автоматизированной линии «Конвертекс» выполняет укладку и разбраковку мешков коробчатого типа.

сыпучих материалов. Они хорошо сохраняют заданную форму, выдерживают значительный насыпной вес, не боятся воды, ударов, падений, перегибов и сжатий. Можно применять для упаковки минеральных удобрений, гранул полиэтилена, химических веществ, пищевых продуктов, комбикормов, песка, цемента, гравия и других сыпучих материалов. Благодаря своей фор-

ОАО «СветлогорскХимволокно» снабжает полипропиленовой продукцией крупнейшие предприятия химической, строительной и сельскохозяйственной отраслей Беларуси, а также осуществляет поставки на экспорт.

Приобрести мешки из плёночных нитей различного размера можно в магазине предприятия.

Ольга МОРОЗ.

проводы ветеранов



В сентябрьские проводы, которые традиционно состоялись в последний рабочий день месяца в музее предприятия, на заслуженный отдых на пенсию провожали химиков, трудовой стаж которых составил 30, 40 и даже 45 лет!

Для человека 30, 40, 45 - это возраст расцвета и сил, а для трудового стажа - свидетельство того, что здесь на предприятии прошли годы молодости и становления, профессионального роста, приобретения житейской мудрости.

В этот день химиков приветствовали представители администрации, профсоюзного комитета, пришли поддержать коллеги и друзья. Заместитель генерального директора Руслан НЕМЕРЮК в своём обращении к ветеранам отметил ценность опыта и профессионализма каждого из них:

- С нашим участием работало и запускалось вискозное производство, при нашем непосредственном участии создавались и запускались новые производства, осваивались новые

виды продукции, именно с вами предприятие шагало в ногу со временем. Низкий вам поклон за ваш труд, вашу работу. Чтобы сполна вдохнуть свободной жизни на заслуженном отдыхе и насладиться ею в полном объёме, желаем вам крепкого здоровья. Всегда ждём вас в гости, приходите, рассказывайте нам, молодым, как вам работалось, какие методы использовали при выполнении производственных задач в своё время.

По статистике, треть своей жизни человек проводит на работе, что свидетельствует о том, насколько важен коллектив, в котором ты работаешь, проводишь ту самую треть своей жизни. Предприятие объединяет людей разных взглядов, профессий, возрастов и каждый вносит свой вклад в одно общее дело - раз-

«Химволокно» - моя судьба

витие предприятия. Связующим звеном всех химиков был, есть и остаётся профсоюз. Председатель профсоюзного комитета ОАО «СветлогорскХимволокно» Мария ПИНЧУК, обращаясь к участникам мероприятия, отметила, что не часто на проводях встречаются химики со стажем работы 30, 40 и даже 45 лет.

- И вот такие встречи нужны как раз для того, чтобы всем вам сказать сердечные слова благодарности за ваш труд на предприятии, за вклад в его развитие, за создание и сохранение традиций химиков. Ваши руками строилось, модернизировалось, совершенствовалось наше производство. Это непростой этап - переход в разряд пенсионеров, но, вместе с тем, вы не перестаёте оставаться химиками. Всегда сложно начинать что-то новое. Вам придётся научиться отдыхать на пенсии. Найдите занятие по душе, оставайтесь активными, не теряйте связь с коллективом. Всем вам - крепкого

здоровья, бодрости, энергии и побольше радости и оптимизма!

В этот день чествовали ветеранов предприятия, которые в сентябре отметили юбилейные дни рождения: Марию Михайловну КИСЕЛЬ, Надежду Павловну КУПРАЦЕВИЧ, Евгению Степановну ОМЕЛЬЯНЧИК, Татьяну Денисовну ОЛЕЙНИК, Галину Дмитриевну ПРИДЫБАЙЛО, Марию Афанасьевну РУДЬКО, Валентину Михайловну ТУКАЧ, Тамару Семёновну ХИМЕНКОВУ, Марию Ефимовну ШЕНЕЦ.

Завершилось мероприятие музыкальным подарком Валентина Ивановича АРТАМОНОВА, который в своё время тоже работал на предприятии и уже не первый год на заслуженном отдыхе. Валентин Иванович всю жизнь в спорте и в творчестве. У него огромное количество стихов, которые давно стали авторскими песнями. Некоторые из них прозвучали в исполнении автора.

Елена ВОЛОДИНА.

В сентябре проводили:

Крутильно-ткацкий цех: Людмилу Ивановну АСТАШОВУ (трудовой стаж на предприятии 45 лет); Татьяну Александровну ЮРЧЕНКО (стаж - 40 лет);
Цех электроснабжения: Николая Владимировича АКУЛИЧА (стаж - 41 год);

Прядильный цех № 3: Елену Ивановну ДМИТРОВУ (стаж - 38 лет);
Отдел информационных технологий: Галину Викторовну АСТРОЛЕНКО (стаж - 36 лет);

Цех горячей вытяжки и текстурирования: Валентину Ивановну ТИМОШЕНКО (стаж - 36 лет);

Управление объединения: Людмилу Петровну КУЛЕШ (стаж - 36 лет);
Сортировочно-упаковочный цех: Марию Николаевну ЕВСЕЕВУ (стаж - 32 года);

Цех складского хозяйства и обработки грузов: Антонину Николаевну ШУРПО (стаж - 30 лет);

Цех тары и переработки отходов: Татьяну Николаевну ДАЙНЕКО (стаж - 28 лет).



«Аквариумный мир» врачует

Ни для кого не секрет, что наблюдение за рыбками в аквариуме способствует релаксации и заряжает позитивом. Если вы устали от новостей, стали раздражительны и полны негатива, вам не обязательно сразу заводить аквариум. Достаточно, к примеру, отправиться в небольшое путешествие в детское отделение санатория «Серебряные ключи» (в летнее время - оздоровительный лагерь «Чайка»), где уже много лет работает экологический кабинет «Аквариумный мир».

Здесь, под звуки живой природы или приятной музыки, расположившись в удобном кресле аккурат напротив аквариума, вы сможете отвлечься от повседневных проблем. Безмолвная красота аквариумного мира этому способствует. И не только.

«Химики» побеседовали с хозяйкой экологического кабинета, педагогом Светланой СОДЕЛЬ и узнали много интересного.

Когда-то это помещение было пионерской комнатой и именно здесь проходили летучки и планёрки вожатых. Позже организовывались экологические беседы для детей, приезжающих к нам на оздоровление по Чернобыльской программе из загрязнённых зон Хойникского, Брагинского, Наровлянского, Лельчицкого районов. И постепенно деятельность экологи-

в том, что закладывать бережное отношение к окружающему миру нужно с детства.

- Если у меня предстоит встреча с детьми, то я готовлю темы, интересные их возрасту. Поначалу дети телефоны держат под рукой, - замечает она, - но начинаю рассказывать и вижу, как телефоны откладываются в стороны, в глазах появляется интерес, а к концу занятия про телефоны и не вспоминают. Только к моменту фотосессий!

Самое неценное в кабинете экологии это, безусловно, то, что все беседы закрепляются непосредственным знакомством и общением с его обитателями.

«Аквариумный мир» двадцать два года назад начинался с четырёх аквариумов. Сегодня их здесь уже двадцать, в которых обитают

стекло аквариума. Ночь её продержали в ванной, а на следующий день было решено передать в экологический кабинет, где ей выделили самый большой аквариум в 800 литров.

Неплохо себя чувствует здесь и тридцатилетняя сухопутная черепаха. Правда, на наше к ней внимание она абсолютно не реагировала, так как пребывала в спячке.

- Где-где, а в этом кабинете всегда положительные эмоции. Здесь нет негатива. У азиатов аквариум - лучший домашний психолог, - добавляет в беседе Светлана СОДЕЛЬ и продолжает знакомство с обитателями кабинета и укладом жизни в нём.

Раз в месяц происходит помывка аквариумов, объём которых от 100 до 800 литров. Рыбы здесь пресноводные, тропические, многие приобретены в зоомагазинах ещё мальками.

- Каждый аквариум - это кусочек речной жизни: дно из камешков, живых растений, которые произрастают в тропических реках. Золотых рыбок в природе не существует, - останавливаемся мы у одного из аквариумов. - Вместе с ними живёт карась, как наглядное пособие того, с кого всё начиналось. Благодаря работе китайских селекционеров были выведены породы рыбок с разными формами и цветовыми вариациями.

18 лет назад в одном из аквариумов появились настоящие кораллы.

- Это подарок отдыхающих, - рассказывает педагог. - Дело в том, что кораллы разрушаются без воды, поэтому держать их на полочке для красоты не стоит.

Живёт здесь и пучеглазый пангасиус.

- Большой накопитель ядов и токсинов, - говорит про него хозяйка экологического кабинета. - Его в промышленных объёмах заводят как индикатор, а в целом, луч-

пятнадцать видов рыб (всех, в общей сложности, 240 - прим. автора). Кроме этого есть два вида грызунов (белки дегу и хомяки), два вида черепах (красноухие пресноводные и сухопутные) и два вида улиток (водные и африканские ахатины).

Четырнадцать лет жили попугаи.

- Планируем снова закупить, - добавляет с улыбкой педагог. - Когда они чирикают - это хорошо!

Практически все рыбки приобретались в своё время ещё мальками и при правильном уходе выросли до гипнотической красоты созданий.

11-летняя пиранья паку (на фото слева) когда-то жила в квартире. Кормили её куриным мясом и всё было хорошо до тех пор, когда однажды (усиленное питание дало свои плоды - прим. автора) выросшая рыба махнула хвостом с такой силой, что разбила



ческой направленности трансформировалась в целый специализированный кабинет «Аквариумный мир».

Занятия по экологии в виде экскурсий, бесед проводятся здесь и сегодня.

- Дети занимаются организованными группами два раза в неделю, - рассказывает биолог. - Каждое занятие посвящается определённой теме, и заканчивается просмотром видеofilmа. Экологический кабинет пользуется популярностью и у взрослых.

Невозможно не согласиться со Светланой СОДЕЛЬ с убеждением



Светлана СОДЕЛЬ проводит занятие.



Сеанс релаксации в кабинете «Аквариумный мир».

ше мясо пангасиуса не употреблять в пищу.

А ещё было интересным узнать то, что дотрагиваться до рыб вообще не рекомендуется.

- У человека температура тела 36,6, а у рыб в аквариуме 26 градусов, - объясняет Светлана СОДЕЛЬ. - Разница в десять градусов для рыбы равносильна ожогу...

Словом, от посещения экологического кабинета только плюсы. Один из которых - наблюдение за

движением водной растительности и рыб помогает быстро расслабить зрительные мышцы, что особо важно при интенсивной работе за компьютером и с документами. Кроме того, получасовые сеансы созерцания подводного мира приводят к снижению повышенного давления и нормализации ритма сердечных сокращений.

Едем?

Елена ВОЛОДИНА.

День силы



Ежегодно в первое воскресенье октября отмечается День силы - праздник в честь спортсменов силовых видов спорта. Владимир ГЕРАСИМЕНКО, изготовитель мажорных изделий ЦПМП уже более десяти лет участвует в соревнованиях по гиревому спорту.

Как признаётся Владимир, в детстве он не занимался спортом и ни в каких соревнованиях не участвовал. Первый раз попал на гиревые состязания в 2011 году, пригласили на отборочные соревнования, тогда занял четвертое место, что для новичка стало очень хорошим результатом.

С 2013 года Владимир ГЕРАСИМЕНКО ездит на областные соревнования и практически всегда возвращается с наградами.

- Перед соревнованиями настраиваюсь и думаю о победе, - говорит гиревик. - В гиревом спорте для меня всё интересно.

В ОАО «СветлогорскХимволокно» Владимир пришёл работать совсем недавно, в марте 2022 года в цех по производству медицинских перчаток, но уже проявил себя в спортивной жизни предприятия.

На соревнованиях Общества по

гиревому спорту в весовой категории до 75 килограмм Владимир занял 1 место - 90 подъёмов.

А на Чемпионате города по гиревому спорту за десятиминутное выступление Владимир ГЕРАСИМЕНКО поднял двадцатичетырёхкилограммовую гиру 190 раз (4560 кг!) и стал абсолютным победителем.

В Областной спартакиаде работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности наш спортсмен занял второе место, выполнив 194 подъёма. Все, кто видел выступления Владимира на соревнованиях, отмечают его спокойствие, невозмутимость и лёгкость выполнения «рывка» во время соревнований. Но сам спортсмен признаётся, что всегда нервничает, мало что запоминает, и, несмотря на то, что старается идти к победе.

Поздравляем всех гиревиков предприятия с Днём силы, желаем новых подъёмов и побед!

Ольга МОРОЗ.



Беларусы Мы

14 кастрычніка краіна адзначаць Дзень маці. Раскажам вам крышачку пра беларускую паэтку Эдзі АГНЯЦВЕТ, якая нарадзілася таксама ў кастрычніку і шмат пісала для дзяцей.

Сапраўднае прозвішча паэтки Эдзі Сямёнаўна КАГАН. Нарадзілася ў сям'і служачых. Скончыла 7-годку, працавала на мінскім заводзе «Камунар», год вучылася ў мінскай будаўнічай прафтэхшколе. Да вайны

скончыла крытыка-творчае аддзяленне літаратурнага факультэта Мінскага вышэйшага педагагічнага інстытута, завочна вучылася на педагагічным аддзяленні літфака вучылася ў мінскай будаўнічай прафтэхшколе. Да вайны працавала на кансультацыйна-рэдакцыйнаму аддзяленні маладога аўтара СП БССР, у аддзеле паэзіі часопіса «Полымя рэвалюцыі». Член Саюза пісьменнікаў СССР. Дэбютавала вершамі ў 1929 годзе. Пісала пераважна для дзяцей. Мела высокую ўзнагароды.

Пачуеш мілае «сыноч»,
хоць будзе і за сорака...
За словам «маці» ў свет пайшлі
маленства, мара, мова.
І мір, і мужнасць па зямлі -
жыцця твайго асновы.
Каб не тужыла па начах,
- ёй падрасвай на ўцеху!
Хай будзе ў матчыных вачах
пабольш іскрынак смеху!
Ты не шкадуў ласкавых слоў
для роднай, для адзінай.
Адказвай маці на любоў -
будзь верным, добрым сынам!
Падрыхтавала Алена ЮШКЕВІЧ.



Слова пра маці

Раней за ўсіх яна ўстае,
Пазней за ўсіх кладзецца.
Яна жыве, яна п'яе,
- і дзецям лепш п'яецца.
Ты рос, як цёплы каласок,
пры месяцы і зорках

спорт

«Золото» и «серебро» - наши!

В лесном массиве в районе спортивного комплекса ГУ «ДЮСШ № 2 г. Светлогорска» прошел лично-командный чемпионат города по легкоатлетическому кроссу. ОАО «СветлогорскХимволокно» представляли одиннадцать спортсменов, завоевавшие семь наград.

Химики привыкли, что работники предприятия входят в тройку призеров во всех спортивных дисциплинах городских соревнований. Это мероприятие не стало исключением, порадовало новыми открытиями и позволило ощутить гордость за то, что лучшие спортсмены работают в ОАО «СветлогорскХимволокно».

Самая короткая мужская дистанция на чемпионате - кросс на 500 м. И она, традиционно, собирает наибольшее количество участников всех возрастных категорий. Конкуренция, соответственно, жесткая. Буквально чуть-чуть до победы не хватило Александру ПОНЕДЬКО (КТЦ), Александру НОВИЦКОМУ (ЦНМ) и Алексею ЧИГОРЕВСКОМУ (ЦНМ), которые в прошлом году заняли весь пьедестал почёта городского чемпионата в своей возрастной ка-

тегории... Буквально за десять метров до финиша спортсмен ЦКК смог обогнать и первым пересечь финишную прямую.

Однако 500-метровый рубеж покорился другим химикам. В личном первенстве на дистанции 500 метров у мужчин «золото» чемпионата в своей возрастной категории заработал Дмитрий КИЧАНОВСКИЙ (ЦПМП). «Серебряные» награды - у Евгения МАСЛО (ЦПМП) и Ивана РУСАЛЕНКО (ЦЭС).

Дистанция 1000 метров - проверка на выносливость, упорство и целеустремленность. На дистанции 1000 метров у мужчин в своей возрастной категории первым стал Кирилл ПЕТРОВСКИЙ (ЦПМП). Вторые места - у Алексея ТУПИКА (ПЦ-3) и Дмитрия ТОМАСЕВИЧА (ЦЭС).

3000 м - самая сложная дистанция чемпионата. Удивление и уважение всех присутствующих вызвал наш спор-



тсмен Кирилл ПЕТРОВСКИЙ, который не только смог показать лучшее время на предыдущей дистанции в 1000 м, но и буквально через 10 минут стоял на старте для бега на 3000 м. И выиграл этот забег! Чем заслужил искренние аплодисменты всех, кто встречал бегунов на финише. Итак, на дистанции 3000 м

«золото» завоевал Кирилл ПЕТРОВСКИЙ (ЦПМП)

Победители и призеры были награждены дипломами соответствующих степеней.

По итогам соревнований наша команда уверенно заняла первое место, опередив команды СУБРА, СГИК и ЦКК.

Инна СКИБА.



Стоп наркотики!

Дети часто пробуют наркотики из интереса, тем самым по глупости попадают в зависимость. Родители должны быть хорошо информированы о вреде наркотиков и давать только достоверную и объективную информацию.

Если ваш ребёнок поймет, что вы преувеличиваете, он может недооценить опасность употребления наркотиков. Не скрывайте своей встревоженности, но и не опускайтесь до обычного запугивания возможным наказанием. Вы должны высказать ребёнку свои собственные мысли, а не запугивать его.

Зачастую подросток впервые пробует наркотик в кругу друзей и порой они оказывают огромное влияние на поступки вашего ребёнка. Лучше, чтобы вы знали, или встречались с друзьями своего ребёнка, даже если вы считаете, что они

ему не подходят.

Помогите ребёнку организовать его свободное время! Для него важно иметь интересы, которые будут альтернативой употреблению наркотиков. Поддерживая его увлечения, вы делаете очень важный шаг в предупреждении употребления наркотиков.

Экспериментирование - это часть взросления детей. Часто интерес к употреблению психоактивных веществ уменьшается или даже вообще исчезает, когда подростки вступают в новый период в своей жизни, когда, например,

другие проблемы станут для них важнее.

Действуйте твердо, но последовательно. Не забывайте, для ребёнка нормально протестовать против любых ограничений. Быть твердым с подростком - это не значит быть агрессивным. Это значит быть уверенным, что ваши взгляды и чувства на ситуацию известны ребёнку, и вы хотите, чтобы он их уважал. Если всё будет протекать в разумных пределах, то у подростка разовьётся здоровый страх последствий необдуманных поступков.

Татьяна ВИНИЧЕНКО, социальный педагог СШ №5.

Помощь Максиму

К работникам ОАО «СветлогорскХимволокно» с просьбой о помощи в лечении, реабилитации и покупке специализированной инвалидной коляски обращается Международный благотворительный фонд «Движение души» и мама Максима.

Максиму сейчас четырнадцать лет, день за днем он борется с мышечной дистрофией Дюшенна-Беккера. В срочном порядке нужно проходить лечение в специализированной организации, покупать дорогостоящий препарат для поддерживающей терапии Calcort (Deflazacort) и приобретать инвалидную специализированную коляску.

— Я не знаю, где ещё просить помощи. В нашей семье мы с мужем работаем, но нам не хватает денежных средств на лечение сына. Пожалуйста, помогите! — просит мама Максима Юлия Николаевна.

1. Оказать помощь возможно коллективным сбором денежных средств и переводом на благотворительный расчётный счёт: р/с BY42BPSB 3015 3070 5401 7933 0000 ДО № 601, ОАО «Сбер Банк», г. Бобруйск, ул. Пушкина, д.172, ВИС банка ВПСБВУ2Х. Получатель Фонд «Движение души».

2. Также Вы можете совершить звонок на нашу благотворительную Республиканскую круглосуточную линию с домашнего телефона: 8-902-215-44-44, стоимость пожертвования 3 рубля, данная услуга доступна со стационарного телефона.

3. Либо в индивидуальном порядке или коллективом через платёжную систему «ЕРИП» Номер услуги 7459106: Пункт системы расчёт «ЕРИИ»- благотворительность, общественные объединения - помощь детям, взрослым — Движение души — Добровольные взносы.

4. На официальном сайте Вы можете: Совершить добровольное пожертвование для лечения тяжелобольных детей с помощью банковских карт. <https://dvizheniedushi.by/revod-sredstv>

5. Осуществить перевод денежных средств на наши благотворительные валютные счета благотворительного фонда:

благотворительность



EUR BY21BPSB 3015 3070 5404 6978 0000
USD BY42BPSB 3015 3070 5403 3840 0000
RUB BY42BPSB 3015 3070 5405 9643 0000

Д. О. № 601, ОАО «Сбер Банк», г. Бобруйск, ул. Пушкина, д. 172, ВИСбанка ВПСБВУ2Х. Получатель Фонд «Движение души». Назначение платежа «Добровольное пожертвование».

Примите поздравления

С юбилеем!
Анжеле Юрьевну СОРОЧИНСКУЮ, Александру Владимировну ГУРИНОВИЧ поздравляет коллектив КТЦ и желает оптимизма, любви и крепкого здоровья!

Наталью Анатольевну ДРАПЕЗА сердечно поздравляет коллектив УХВ и желает здоровья, благополучия, отличного настроения и удачи!

Александра Степановича СОКОЛОВА поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис» и желает любви, здоровья, радости и счастья!

С Днём рождения!

Николая Леонидовича ФИСЮКА от всей души поздравляет коллектив Унитарного предприятия «СохимТранс!» Уважаемый Николай Леонидович! Желаем Вам масштабных планов и блестящих побед. Пусть Ваши лидерские способности приведут коллектив к новым рубежам и достижениям, а каждый Ваш день будет плодотворным и интересным.

Николая Михайловича ШУЛЯКОВСКОГО, Василия Васильевича КОВАЛЕНКО сердечно поздравляет коллектив ЦСХиОГ и желает здоровья, благополучия и удачи!

Сергея Александровича ЕМЕЛЬЯНОВА поздравляет коллектив метрологической службы и желает отличного настроения, успеха во всех начинаниях и крепкого здоровья!

Наталью Фёдоровну КАЛЮЖИНУ, Вадима Рафиновича ЛАТЫПОВА, Елену Леонидовну БУЛОИЧИК поздравляет коллектив ЦКПТ и желает мира, добра и благополучия!

Веронику Валерьевну ЛЕВКОВСКУЮ, Ларису Романовну КРАВЧЕНКО, Александра Ивановича СТРЕЛЬЦОВА поздравляет коллектив ЦЛ и желает счастья, удачи и благополучия!

Елену Ивановну ДУДИК поздравляет коллектив ЦПМП и желает терпения, всех благ и всего самого доброго!

Олеся Анатольевну

УЛАСИК поздравляет коллектив ЦТиПО и желает тепла и уюта, исполнения желаний, здоровья, счастья, благополучия и уважения!

Надежду Анатольевну САФЬЯНОВУ, Тамару Ивановну ХОЛОДОК поздравляет коллектив СУЦ и желает отличного настроения, крепкого здоровья и всех благ!

Татьяну Сергеевну КУДРЯШОВУ, Анну Сергеевну МЕЛЬНИКОВУ, Галину Леонидовну НАУМОВУ, Анну Николаевну ЛАЗАРЕВУ, Александру Сергеевну АХРЕМЕНКО, Александра Анатольевича ПОБОЖЕГО, Марию Викторовну ДМИТРИЕВУ поздравляет коллектив КТЦ и желает добра, мира и благополучия!

Надежду Николаевну ТРЕТЬЯКОВУ, Галину Викторовну ЯНКОВУ, Валентину Алексеевну ЧЕРНУШЕВИЧ, Ольгу Николаевну ВЕРБИЦКУЮ поздравляет коллектив УХВ и желает мира, добра, радости и улыбок!

Антон Валерьевича АРЧИБАСОВА, Кирилла Николаевича МУРАЛЮ поздравляет коллектив ЦНМ и желает всего самого наилучшего и успеха во всех начинаниях!

Максима Александровича ПИКУЗУ, Василия Михайловича СТРЕЛЬЧЕНКО, Александра Леонтьевича КАРЛЕНКА, Сергея Романовича ИЛЬЮЩИЦА, Оксану Евгеньевну ЛАПЕИ поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис» и желает добра, благополучия и любви!

Светлану Михайловну ПЕТУХ поздравляет коллектив ЦРиОЭО ЗИВ! Искренне желаем всего самого светлого, доброго и радостного.

Пусть всегда сопровождают удача и позитивные эмоции. Пусть хлопоты будут только приятными, а слезы - от радости. Пусть всё задуманное свершится и исполнятся все самые заветные мечты.

Александра Алексеевича ДОМАСЕВИЧА, Вадима Николаевича КОЗЛОВА поздравляет коллектив цеха РМЦ и желает долгих лет жизни, материального благополучия, добра, любви!

Телефон доверия

Если вы столкнулись с фактами коррупции, правонарушений, готовящихся преступлений, на предприятии работает телефон доверия **9-52-59.**

Есть работа!

ОАО «СветлогорскХимволокно» на постоянную работу требуются рабочие по профессии ткач 4 разряда.



График работы - сменный. Средняя заработная плата составляет до 1600 рублей. Предоставляется социальный пакет, дополнительное медицинское страхование. Иногородным предоставляется койко-место в общежитии. Обучение по профессии на производстве.

Контактный телефон: **8-02342-7-66-99, 8-02342-9-49-41**

«Химики»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»
Газета издаётся с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Антон Васильевич ДРАПЕЗА.

Верстка Виктора РОМАНЦОВА, Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЕВА, Ольга МОРОЗ
Фотокорреспондент: Виктор РОМАНЦОВ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты - (02342) 9-51-68, фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лелешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2809
Подписано в печать 06.10.2022 в 15:00.
Тираж 2000 экз.